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Proyecto apoyado por la
COMISIÓN EUROPEA
Proyecto Europeo 

« Formación común de los inspectores de trabajo y agentes implicados en el control de la efectividad del derecho comunitario relativo a la protección de los trabajadores temporalmente desplazados»
Presentación general
Proyecto de formación 

Las administraciones de trabajo de seis Estados miembros en Europa, Bélgica, España, Francia, Luxemburgo, Polonia y Portugal, asociadas con los institutos y las escuelas de formación de los inspectores de trabajo, cuando éstas existan, estiman que actualmente existe un verdadero reto que consiste en llevar a cabo una dinámica: 

- que favorezca la emergencia de una cultura compartida en el ámbito del desplazamiento de trabajadores, 

- que contribuya a un mejor conocimiento mutuo de las administraciones y los servicios de control,
- que capitalice y difunda las buenas prácticas en materia de cooperación administrativa para reforzar su eficacia. 

Para ello, han decidido promover una acción de formación común entre los inspectores de trabajo y los agentes implicados en el control de las situaciones de desplazamiento.
Finalidad del proyecto: Mejorar y reforzar la efectividad del derecho comunitario sobre el desplazamiento de trabajadores. 

Objetivo general del proyecto: Reforzar las cooperaciones entre las administraciones de trabajo a nivel europeo. 

Resultados esperados: 

La creación de una red europea o de «enlaces» de profesionales capaces de difundir las buenas prácticas en sus administraciones de trabajo.

Esta función de «enlace» se basará en un «kit pedagógico» que capitalizará la información necesaria para la acción, las herramientas disponibles y la formalización de una metodología de acción elaborada por los participantes durante la acción.

Colaboradores del proyecto
· El INTEFP, responsable del proyecto (Francia)
· El Servicio Público Federal de Empleo, Trabajo y Concertación social (Bélgica)

· La Dirección General de la Inspección de Trabajo y la Seguridad Social (España)

· La Escuela de la Inspección de Trabajo y la Seguridad Social de Madrid

· La Dirección General de Trabajo (Francia)

· La Inspección de Trabajo y Minas  (Luxemburgo)

· La Inspección Nacional de Trabajo (Polonia)

· El Instituto de Formación de la Inspección Nacional de Trabajo de Wroclaw

· La Autoridad para las Condiciones de Trabajo (Portugal)

· La “Association Travail Emploi Europe Société” (ASTREES)

30 participantes pertenecientes a 6 Estados miembros colaboradores 

- Inspectores de trabajo implicados efectivamente en las prácticas de cooperación con otras administraciones sobre los aspectos del desplazamiento de trabajadores.

- Agentes implicados efectivamente en el control de las situaciones de desplazamiento (tales como agentes de las oficinas de enlace…).

- Contribuyendo con su experiencia, sus análisis y los cambios de impresiones que pueden enriquecer sus conocimientos y los de los demás participantes y colaboradores implicados sobre las problemáticas del desplazamiento. 

- Favoreciendo con sus trabajos individuales y colectivos la capitalización de las prácticas profesionales en este ámbito 

- Prefigurando una red europea de profesionales o «enlaces» destinados a difundir las buenas prácticas en la Unión Europea y sus administraciones.
3 módulos
Véase el desarrollo del proyecto en la página 4
Módulo 1 
Objetivo: Desarrollar una comprensión compartida de los objetivos económicos y sociales asociados a los servicios transnacionales y al desplazamiento de trabajadores.

16 y 17 de marzo de 2011 en Madrid
La Dirección General de la Inspección de Trabajo y la Seguridad Social y la Escuela de la Inspección de Trabajo y la Seguridad Social de España acogerán este primer módulo. 

Se trata de identificar elementos de análisis, a partir de las aportaciones de los intervinientes expertos de este ámbito.
El módulo pretenderá establecer una «cultura común» esencial para que los actores implicados puedan situar su acción, medir su alcance, comprender sus fundamentos en un marco europeo. 
Los interlocutores sociales europeos propondrán sus claves de lectura de los objetivos asociados a los servicios transnacionales y al desplazamiento de trabajadores, con una lógica de cambios de impresiones de los participantes.

Por último, la intervención de un representante de la Comisión Europea será especialmente útil para aclarar las dudas de los participantes sobre los análisis y las iniciativas más recientes de la Comisión.
Módulo 2 

Objetivo: Consolidar la dinámica de cooperación administrativa mediante un mejor conocimiento mutuo de las administraciones de trabajo y los servicios concernidos.
del 24 al 27 de mayo de 2011 período de inmersión 
Este período de inmersión se organiza a partir de la identificación de los flujos de desplazamiento de trabajadores y de las estrategias de cooperación desarrolladas o deseadas por las administraciones del trabajo con el fin de responder a las necesidades efectivas y directamente útiles para la acción. Para cada participante, se desarrollará en una administración de trabajo con la cual tendrá que colaborar de forma efectiva al final de la formación, con el fin de garantizar su alcance operativo.
El destino de su período de inmersión se determinará de forma conjunta con su administración.

Este período le permitirá redactar un informe a partir de una tabla de análisis elaborada durante el módulo 1. Este informe constituirá uno de los elementos del Kit pedagógico.
Módulo 3 
Objetivo III: Formalizar elementos de método a partir de las experiencias ya adquiridas 

20, 21 y 22 de septiembre de 2011 

La Inspección Nacional de Trabajo y el Centro de Formación de la Inspección de Trabajo de Polonia (Wroclaw) acogerán este último módulo de concepción metodológica.
El objetivo final consiste en conseguir que los participantes trabajen de forma conjunta en la realización de un «kit pedagógico» que se traducirá a la lengua de los Estados miembros colaboradores y al inglés. 
El comité de control del proyecto, compuesto por los representantes de las administraciones e institutos de formación colaboradores se reunirá el 7 de julio (Luxemburgo) y el 7 de diciembre de 2011 (Bruselas).

El 9 de diciembre de 2011 (Bruselas) se celebrará un seminario de presentación y difusión del «Kit pedagógico», en el que participarán los representantes de 
la Comisión Europea
de los interlocutores sociales europeos (con representantes de los sectores prioritariamente concernidos por el desplazamiento de trabajadores)
los miembros del comité de control 

el Instituto de Trabajo de la Universidad de Estrasburgo
Desarrollo del proyecto
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Marcy l’Etoile 


 Comité de control INTEFP 1,5 días


Objetivo: Consolidar y validar el desarrollo del proyecto 


Determinar la composición de las delegaciones en función de los públicos objetivo 


Perfilar el contenido pedagógico del primer módulo








15 y 16 de diciembre de 2010








9 de diciembre de  


2011








8 de diciembre de  


2011








20, 21 y 22 de septiembre de 2011








Bruselas





Comité de control: 1 día 


Objetivo: Evaluación del proyecto con vistas al informe de síntesis 














Bruselas





 Seminario de difusión: 1 día 


Objetivo: Difundir los elementos de método en los Estados miembros











Wroclaw





Módulo 3: Instituto de Formación de los Inspectores de Trabajo: 2,5 días


Objetivos: Formalizar elementos de método a partir de las experiencias ya adquiridas.


Crear un «Kit pedagógico»








Luxemburgo


Comité de control: 1 día


Objetivos: Evaluar el primer módulo y el período de inmersión


Perfilar la preparación del módulo de concepción metodológica y del seminario de difusión 





7 de julio de  


2011








24 y 27 de mayo de 2011





16 y 17 de marzo de 2011








Madrid





Módulo 1 Escuela de Inspección del Trabajo 2 días 


Objetivo: Desarrollar una comprensión compartida de los objetivos económicos y sociales asociados a los servicios transnacionales y al desplazamiento de trabajadores








Bélgica, España, Francia, Luxemburgo, Polonia, Portugal





Módulo 2 Período de inmersión 4 días


Objetivo: Consolidar la dinámica de cooperación administrativa mediante un mejor conocimiento mutuo de las administraciones de trabajo
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